

## 城中村居民突发疾病邻居来帮忙,小区业主在楼道抽烟 引发邻里纠纷,海口滨江派出所民警迅速出警——

# 用“冒热气”故事“灭火气”

■本报记者 连家

### 夜现场

近日,海口市公安局琼山分局滨江派出所民警在处理完一起求助警情后,巧妙运用处警中“冒热气”的邻里互助故事化解一起邻里纠纷,让原本剑拔弩张的当事双方明白“远亲不如近邻”的道理,从而握手言和。

#### 伸援手

#### 群众突发疾病,民警迅速处置

“警官,我们邻居家的两夫妻突然发病了,男的已昏迷,女的把脚摔坏了,家里只有一个11岁的小女孩……”7月19日22时许,滨江派出所接到一起求助警情,民警许林茂等人立即赶赴现场处置。

由于现场位于博桂路某城中村,为尽可能节省时间,民警一路上都在与报警人及120急救车沟通细节,引导群众准确说出附近店铺名字。

几分钟后,警车行驶至该城中村村口,救护车也同步到达。由于该村巷道狭窄,民警立即就近停车,跑步去和报警人会合。

“在五楼靠楼梯第一间,没有电梯。”民警与报警人简单交流关键信息后,立即与医护人员一起飞奔上楼。

记者看到,几名邻居关切地守在疑似发病的夫妇身旁。

“我刚睡着没多久,就听到妈妈喊我名字,刚打开灯就看到妈妈摔倒地上。原来是爸爸发病,妈妈一着急就摔倒了。我搬不动妈妈,就赶紧去旁边找邻居家的叔叔阿姨帮忙。”夫妇俩的女儿阿丽(化名)哭着告诉民警。

医护人员对夫妻二人进行初步诊断,阿丽母亲双腿并无大碍,必须紧急将阿丽父亲送到医院救治。医护人员架好担架后,2名民警加入,帮忙抬患者下楼。

担架在经过每个楼梯拐角时,由于需要调整方向,挪动脚步十分困难。为稳妥起见,大家将担架高高抬起,待抬担架前端的人站稳后,再慢慢降低担架高度,让



滨江派出所民警和医护人员用担架将患者转移到楼下。记者连家 摄

担架向斜后方缓缓移动,以便给抬担架后端的人员完成转弯。

经历了几次艰难的转弯,大家终于将阿丽父亲抬到一楼。随后,大家抬着担架穿过一段巷子,平稳地把阿丽父亲送上了救护车。记者注意到,此时许林茂等人的警服早已湿透。

与医护人员交接工作后,许林茂再次返回楼上,陪着母女二人,直至社区工作人员到来,才放心返回派出所。

记者后来得知,由于送医及时,阿丽的父亲已脱离了生命危险。

#### 解疙瘩

#### 民警用“冒热气”的案例“灭火气”

23时许,许林茂等人走出巷子回到警车上,气还没喘匀,对讲机的指令声再次响起:“椰海大道某小区一名业主报警,称被邻居威胁,请立即前往处置。”

记者了解到,报警人是该小区的保安,称业主周某(化名)经常到邻居张某(化名)一侧的楼梯间吸烟,张某多次提醒

无果,将周某家的儿童自行车扔到楼梯下泄愤,周某便猛敲张某的门还击,两家人就此发生口角。

几分钟后,在报警人的引导下,民警迅速来到发生业主争执的楼层。刚一出电梯,剧烈的争吵声响彻楼道。周某夫妇和张某夫妇吵得不可开交。许林茂立即将两家人分开,示意让周某夫妇先回屋,并将门关上。

“警官你看,这里成堆的烟头都是他抽的,还不带走垃圾。我家是有小孩的,烟味飘进来让孩子吸二手烟很不好。我说了很多次,他还继续这样,这不明显欺负人吗?”张某告诉民警,楼梯下有两辆儿童自行车,张某把周某家的推下去后,周某也把张某家的推下去了。

安抚好张某夫妇后,许林茂敲响了周某家的门。待周某倾诉完后,许林茂马上接过话头:“您不在自家门口抽烟是怕影响自家的孩子吗?”见周某点头,许林茂继续分析说:“可邻居家也有小孩,这个烟味确实是很大。换位思考,假如他天天来你家门口抽,还不带走垃圾,你能接受吗?”

周某低下头,表示以后会主动把楼梯间的垃圾清理干净。此时,张某打开了房门,许林茂见时机成熟,便将调解方式由“背对背”转为“面对面”。“我刚刚处理一起求助警情,一名小女孩的父母突发疾病,小女孩去找邻居帮忙,邻居都热心地跑来帮忙。这就是我们常说的‘远亲不如近邻’。”许林茂动情地向双方分享刚处理还“冒热气”的邻里互助故事。最终,在民警的劝说下,双方握手言和。

调解完这起纠纷警情,许林茂又是一身汗。他告诉记者:“处理邻里纠纷是基层民警的‘必修课’,只有将心比心,不偏不倚,大家才会相互理解,平息矛盾。”

离开小区时已是凌晨1时许,许林茂与同事又投入到了夜间巡防工作中。



扫码看视频

## 关注 交通安全

## 酒驾“钉子户” 每次都觉得没喝多 一司机四次酒驾被儋州交警查获

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯员杜丹丹)近日,一司机因第4次饮酒驾驶机动车被儋州市公安局交警支队行政拘留20日。

儋州市公安局交警支队近日组织开展夏季酒驾整治行动。在对一辆琼F号牌的小型普通客车进行例行检查时,民警闻到浓重的酒气,随即依法对该车驾驶人李某某进行呼气式酒精含量测试,结果为76mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

经进一步核查,民警发现这是李某某第4次饮酒驾驶被查处,其之前分别在2022年6月20日、2022年10月

22日(因醉酒驾驶机动车被洋浦法院判处拘役1个月)、2023年2月24日因饮酒后驾驶机动车被交警部门处罚其驾驶证已被吊销,且5年内不得重新考取驾驶证。直至此次,李某某已是第4次因酒驾被查,真是名副其实的酒驾“钉子户”。

面对民警的询问,李某某称其每次喝酒都以没喝多、路途近等原因侥幸上路。

最终,民警依法对李某某饮酒驾驶机动车、未取得机动车驾驶证驾驶机动车的违法行为共处以行政拘留20日、罚款3500元、五年内不得重新考取驾驶证的处罚。

## 错过路口在高速公路倒车 一驾驶人被昌江交警记12分罚200元

本报讯(记者许光伟 邵文磊 通讯员符玉慧)8月1日,昌江黎族自治县公安局交通管理大队组织警力开展日常巡逻管控工作时,查获一起在高速公路上倒车的交通违法行为,该司机被依法处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

据了解,当天9时23分许,执勤民警巡逻至G98环岛高速西线三亚往海口方向448公里900米处时,发现一辆琼A号牌小型轿车正在缓慢

倒车。见状,执勤民警立即驾车上前制止该行为,同时将该车引导至安全区域进行检查。经询问得知,驾驶人钟某燕因与同乘人员聊天而错过路口。为图方便省事,钟某燕侥幸在高速公路倒车,没想到被执勤民警逮个正着。

最终,民警对钟某燕进行严厉批评教育,并依法对其在高速公路倒车的违法行为处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

## 未“转正”就“下岗” 一司机在实习期酒驾被乐东交警查获

本报讯(记者陈大东)7月26日,乐东黎族自治县公安局交通管理大队在海榆西线328公里处开展全县夏季交通安全突出风险专项整治行动。

据了解,当天0时20分左右,执勤路管员在对一辆琼F号牌小轿车的驾驶人进行检查时,发现该车驾驶人疑似酒驾,随即将其带回大队做进一步检查。

经查,该车驾驶人葛某柳血液内酒精含量为56mg/100ml,属饮酒后

驾驶机动车。在对葛某柳的身份信息进行核查时,路管员发现葛某柳在2023年11月3日才考取C1驾驶证,目前驾驶证状态为实习期内。

乐东公安局交通管理大队依法对葛某柳饮酒驾车的交通违法行为处以驾驶证记12分、罚款2000元的处罚,因葛某柳驾驶证在实习期内被记满12分,该大队注销其实习的准驾车型驾驶资格。

## 开非法改装农用车上高速路 一司机被昌江交警处罚

本报讯(记者许光伟 邵文磊 通讯员符玉慧)8月1日,昌江黎族自治县公安局交通管理大队依托“路长制”警务机制,组织警力在辖区开展巡逻防控工作,查获一起拖拉机驶入高速公路的交通违法行为,及时消除安全隐患。

据了解,当天10时37分许,民警巡逻至G98海南环岛高速公路三亚往海口方向路段时,发现一辆农用拖拉机正在该路段行驶,路上其他车辆纷纷避让,存在极大的安全隐患。执勤民警

立即通过对讲机通知前方高速出口警力进行布控查处,并在高速公路440公里100米处路段成功拦截该车辆。

经现场询问得知,该名驾驶人从该县叉河镇前往十月镇拉载木材,为省时便从高速公路行驶。

经进一步检查,民警发现该车辆存在车尾部非法改装的行为。随后,民警依法告知驾驶人农用车上高速公路、非法改装的危害性,并对其进行教育。同时,民警依法对驾驶人进行处罚。

## 定安交警联合志愿者开展交通违法劝导活动 引导群众遵守交通法规

本报讯(记者舒耀剑)为进一步提高群众的交通安全意识和自我防护意识,提高市民文明素养,营造文明礼让、和谐顺畅的道路交通出行环境,8月2日,定安县公安局交通管理大队交警联合志愿者和机关单位工作人员开展交通违法行为劝导活动,引导广大群众遵守交通法规,安全出行。

活动中,定安交警根据以往早高峰经验研判,以“交警+志愿者”的形式,在主要交通路口开展劝导活动,

维护交通秩序。志愿者们穿着小马甲,配合交警对不佩戴安全头盔、闯红灯、逆向行驶、违法载人以及行人不走人行横道等不文明交通行为进行劝导。

据了解,定安交警将持续开展“交警+志愿者”形式的劝导活动,以机关单位工作人员、志愿者的实际行动引领广大群众自觉遵守文明交通秩序,引导广大交通参与者自觉抵制交通违法行为,遵守交通法规,安全文明出行。

## 利用迷信产品非法获利 2人犯诈骗罪被五指山法院判刑

本报讯(记者杨春梅 通讯员王姝)近日,五指山市人民法院宣判一起利用封建迷信手段骗取他人钱财的诈骗案件,以诈骗罪,判处王某有期徒刑4年6个月,判处顾某有期徒刑5年,并分别对二人判处罚金4万元。

据了解,五指山法院经审理查明,2018年,王某在海口市培训原始理疗手法时与顾某认识,二人很快达成共同经营理疗机构合意。2019年初,王某与顾某一同来到五指山市创办“仁爱之家和乐

园”。王某、顾某二人结合练功、按摩、针灸等方法给人治病,从而在五指山市大量发展,吸纳群众,并利用群众对王某的盲目崇拜,虚构王某有特殊能力,创造了带有能量加持的“能量名”“能量片”“开符”“清理债务”“亡灵超度”“仙药茶”“隔空给病人进行调理”等不符合实际、不科学的迷信产品。王某、顾某利用受害人希望“防病治病”“改变运气”“福寿延年”等心理,向不明群众进行售卖,收取钱财,非法获利约24.9万元,所骗资金用于二人个

人挥霍。2名被告人到案后如实供述自己的罪行,并自愿认罪认罚。

法院经审理认为,被告人王某、顾某二人以非法占有为目的,虚构本人身份、能力,编造虚假事由,利用迷信蒙骗手段,多次骗取他人财物,数额巨大,2名被告人的行为均已构成诈骗罪。

近日,五指山市法院依法判决王某犯诈骗罪,判处有期徒刑4年6个月,并处罚金4万元;顾某犯诈骗罪,判处有期徒刑5年,并处罚金4万元。

## 跨市县贴“涉黄小卡片” 2名嫌疑人被保亭警方抓现行

本报讯(记者麦文耀)近日,保亭黎族苗族自治县公安局抓获2名非法贴“涉黄小卡片”犯罪嫌疑人。

据了解,7月24日,保亭公安局民警在巡逻中发现,县城区域沿街车辆被贴了“涉黄小卡片”。民警发现,扫描“小卡片”上的二维码后会跳转至一个“涉黄”网站,网站以“同城约炮”为诱饵,引导扫描者进行下一步操作。该操作看似是“涉

黄”,实则是挂羊头卖狗肉的“新型诈骗”引流手段,背后套路重重,目的是为电信网络诈骗引流,由境外诈骗团伙伙诱导致被害人上钩,实施诈骗。

7月25日凌晨4时许,该局城镇派出所民警、辅警在巡逻中发现2名男子形迹可疑。“警察,别动!”就在2名男子正在贴小卡片时,巡逻人员快速上前,将他们抓获,现场查获打印机一台和已制作好的小

卡片二维码、原材料若干张。

经查,嫌疑人黄某意、黄某灯通过其“上线”提供的信息,制作“涉黄小卡片”,趁夜深人静时,窜至街面、停车场等处贴。截至案发,嫌疑人黄某意、黄某灯共贴小卡片2万余张。

目前,保亭警方依法对嫌疑人黄某意、黄某灯依法采取刑事强制措施。案件在进一步深挖中。

## 流窜多个工地盗窃建材 4名嫌疑人被刑拘

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯员陈丽艳)8月1日上午,洋浦经济开发区某企业负责人将一面锦旗送到儋州市公安局洋浦分局民警的手中。

据了解,近日,洋浦多家企业报警称工地上的电缆、铝合金门窗等建筑材料被

盗。接警后,儋州市公安局抽调精干警力开展侦查。

侦查期间,办案民警围绕案发现场进行拉网式排查走访。很快,儋州警方掌握了案件关键线索,锁定了目标犯罪团伙。经民警连日耐心蹲守,7月27日,4名嫌

疑人全部到案。

经审讯,嫌疑人羊某女等4人均对多次流窜至不同企业、工地盗窃建筑材料转卖牟利的犯罪事实供认不讳。

目前,4名嫌疑人已被儋州警方依法刑事拘留。案件在进一步侦办中。

## 海口举办食品安全“你点我检”活动

### 涉及7大类食品

本报讯(记者杨晓晖)8月2日,由海口市市场监管局主办的海口市2024年食品安全“你点我检 你送我检 服务惠民生”十进活动启动仪式在美兰区举行。

据了解,此次“你点我检”活动聚焦大宗消费的食品油、粮食加工品、食用农产品等“菜篮子”“米袋子”食品,涉及7个食品大类、168个品种。同时,以群众日常消费量大的蔬菜、水果、肉类、水产品、米粉、蔬菜干制品等食品为重点,围绕人民群众关心的农兽药残留、非法添加非食用物质、注水肉等热点问题,免费为群众提供食品安全快筛检测服务。

据介绍,此次“你点我检 你送我检 服务惠民生”活动共计划抽检360批次,通过进校园、进商超、进景区、进农村、进夜市、进养老机构、进批发市场、进社区、进网络、进机关食堂的“十进”形式,在海口市4个区开展77场活动,活动时间将持续至10月15日。

## 海口美兰区开展“暑期安全小课堂”科普宣传 教育孩子学会自救

本报讯(记者何海东 通讯员夏瑜)为进一步提高中小学生对安全知识的思考和理解,培养自我防范意识,确保孩子们度过一个安全快乐的暑假,8月2日,海口市美兰区消防救援大队组织儿童开展“暑期安全小课堂”科普宣传活动。

活动中,宣讲员围绕“消防安全”“防止溺水”两个主题,通过复盘真实案例和观看典型视频,深入讲解了用电用水安全、防溺水、防火灾等方面知识,教育引导孩子们面对意外伤害时如何自救、自我保护以及正确地报警。

活动还设置了知识竞猜的互动环节,在寓教于乐中增强孩子们对安全知识的思考和理解,培养自我防范意识。

据介绍,美兰区消防救援大队下一步将继续加大安全知识宣传力度,全力筑牢青少年儿童的暑期安全防线。

## 关于寻找弃婴(弃儿)亲生父母的公告

2016年12月份,刘青云、庄洪英夫妇在海南省三亚市天涯区三亚湾海边附近捡到一名男婴(弃婴),现名刘索伊言,当时男婴体重约5斤,身体健康,身上有一张纸条,上面写着出生日期为2016年10月6日,除此之外身上无携带任何物件。孩子现已八岁,请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与刘青云(电话:13876666134)、庄洪英(电话:13876666445)联系,联系地址:海南省三亚市天涯区回辉居委会四组192号,即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

2024年8月5日